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DC-motor: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑚𝑒𝑐ℎ𝑎𝑛𝑖𝑠𝑐ℎ (𝑎𝑠)𝑣𝑒𝑟𝑚𝑜𝑔𝑒𝑛:  𝑃𝑢𝑖𝑡 = 𝑇. 𝜔  [𝑊𝑎𝑡𝑡]  

 ℎ𝑜𝑒𝑘𝑠𝑛𝑒𝑙ℎ𝑒𝑖𝑑:  𝜔 =
2𝜋𝑛

60
  [

𝑟

𝑠
]     , ℎ𝑖𝑒𝑟𝑖𝑛 𝑖𝑠 𝑛 ℎ𝑒𝑡 𝑡𝑜𝑒𝑟𝑒𝑛𝑡𝑎𝑙 [𝑟𝑝𝑚]   

 voor het askoppel T geldt:   1𝑔𝑟. 𝑐𝑚 = 9,81. 10−5 𝑁𝑚  

 𝐸𝑙𝑒𝑘𝑡𝑟𝑖𝑠𝑐ℎ 𝑣𝑒𝑟𝑚𝑜𝑔𝑒𝑛:   𝑃𝑖𝑛 = 𝑈. 𝐼  [𝑊𝑎𝑡𝑡] 

 𝑟𝑒𝑛𝑑𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡: 𝜂 =
𝑃𝑢𝑖𝑡

𝑃𝑖𝑛
 

 Aanloopkoppel T(Stall) is maximaal, toerental n=0, stroom I=maximaal  

 Nullastkoppel (T=0), toerental n maximaal, Stoom I minimaal 

In bovenstaand traject neemt het toerental lineair af en neemt de stroom lineair toe. 

 

Stroom bij koppel T:             𝐼 = 𝐼𝑚𝑖𝑛 +
𝑇

𝑇𝑚𝑎𝑥
. (𝐼𝑚𝑎𝑥 − 𝐼min) 

Toerental bij koppel T:        𝑛 = 𝑛𝑚𝑎𝑥. (1 −
𝑇

𝑇𝑚𝑎𝑥
) 

Rendement bij koppel T:        𝜂 =
𝑃𝑢𝑖𝑡

𝑃𝑖𝑛
=

𝑇.𝜔

𝑈.𝐼
=

2𝜋.𝑛.𝑇

60.𝑈.𝐼
 

𝜂 =
𝑃𝑢𝑖𝑡

𝑃𝑖𝑛

=
𝑇. 𝜔

𝑈. 𝐼
=

2𝜋. 𝑛𝑚𝑎𝑥 . 𝑇. (1 −
𝑇

𝑇𝑚𝑎𝑥
)

60. 𝑈. (𝐼𝑚𝑖𝑛 +
𝑇

𝑇𝑚𝑎𝑥
. (𝐼𝑚𝑎𝑥 − 𝐼min))

 

Deze formule in Excel ,Mathcad of Matlab toepassen, plotten en wallah….. 

 

 



DC-MOTOR 
 

Type motor:       Excel werkblad 
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